

Perspectiva de las elecciones polacas

El próximo domingo, si no dispone otra cosa el déspota soviético, tendrá lugar en la infortunada Polonia un «simulacro» de elecciones. Las primeras que allí se van a celebrar después de la guerra que asoló aquel país, y que fueron acordadas por los ministros de las cuatro grandes potencias aliadas, panacea política que las democracias al uso emplean por doquier para curar los males que sufre la actual sociedad. Esas elecciones —según todas las noticias— serán una pura farsa, como han sido las realizadas últimamente en Yugoslavia y Bulgaria bajo la tiranía de Stalin. Todo el período preelectoral polaco se ha caracterizado por persecuciones inhumanas contra los partidos de oposición bajo una ley que acusa vivamente la parcialidad del Gobierno, en virtud de la cual las autoridades comunistas que allí existen pueden privar del derecho de votar a cualquier ciudadano a que estime y declare «indigno de emitir el sufragio». Conforme a este elástico criterio, el conglomerado gubernamental ha eliminado de las listas comiciales a multitud de personas que llaman indeseables, pero que —según testimonios autorizados— calificamos de honorables en todos sentidos. Y después de esta faena, ha llegado a eliminar al sesenta o setenta por ciento de los candidatos del partido más numeroso de la oposición, o sea, el titulado campesino. Vigilarán el ejercicio del sufragio, no las fuerzas de policía auténticamente polacas, sino ciento cincuenta mil rusos esparcidos por ciudades y aldeas, a los que tiene el pueblo que dar de comer, y cuyas órdenes, hasta en los más pequeños detalles, no pueden ser desobedecidas so pena de pagar fuertes multas o sufrir cárcel.

Así asegura el triunfo el democrático gobierno de Varsovia, ese fantasma oficial cuyo representante en la O. N. U. ha sido el primero que ha levantado su voz clamando por un régimen de libertad en España. Este es el escarnio más vivamente trágico de la vida internacional del Oriente europeo. En vano han protestado de este estado de cosas los gobiernos de Norteamérica e Inglaterra. De sus voces se ha reído olímpicamente el totalitarismo soviético y en el presente momento se dispone a esclavizar a los polacos con unas elecciones amañadas a su antojo y que la timidez anglo-americana impide anular. Ya veremos si estos señores tienen a la postre un rasgo de energía cumpliendo su promesa de no reconocer un Gobierno como será el que salga de esas elecciones realizadas sin libertad.

Las elecciones francesas

Vincent Auriol, hasta ahora jefe de la Asamblea Constituyente, es elegido presidente de la República

Los comunistas deciden apoyar su candidatura

PARIS.—En una acción inesperada, el bloque comunista, que es el más numeroso de todos, ha decidido apoyar al presidente de la Cámara, socialista Vincent Auriol, en vez de presentar un candidato comunista. Este anuncio se ha hecho después de una reunión de treinta minutos en el teatro de Variedades, en Versalles.

El comunicado facilitado dice: «El grupo parlamentario comunista, ansioso de dar a la elección de presidente de la República carácter nacional y de unidad republicana, decide votar en la primera votación a favor de Vincent Auriol.»—EFE.

Obtiene mayoría absoluta de diez votos

El socialista Vincent Auriol ha sido elegido primer presidente de la IV República Francesa. El anuncio fue hecho a los miembros de la Asamblea Nacional, del Consejo de la República y del Cuerpo Diplomático por el secretario del partido comunista, Jacques Duclos, vicepresidente de la Asamblea Nacional. Una gran ovación acogió el nombramiento de Auriol, que desde su escaño escuchó los resultados de la votación. Estos son los siguientes:

Vincent Auriol, socialista, 452 votos; 242 votos Auguste Champetier de Ribes, M. R. P.; Jules Gasser, Unión Izquierda Republicana, 122; Michael Clemenceau, P. R. L., 60 (derecha); varios, 7 votos. Total, 883 votos.

Auriol obtuvo diez votos más de la mayoría absoluta que necesitaba, que era de 442.

La ceremonia duró poco menos de tres horas. Se creía que ningún candidato obtendría mayoría absoluta en la primera vuelta de la votación, lo que habría exigido nuevas votaciones. Auriol se retiró a la sala Marengo después de cantar con todos los miembros de la Asamblea y el Consejo «La Marsellesa». Minutos después, con arreglo al protocolo, regresó al salón de sesiones vestido de frac. Inmediatamente, el vicepresidente de la Asamblea, Lucios, de acuerdo con la Constitución,

dijo: «Señor Vincent Auriol: Como ha obtenido la mayoría absoluta de los votos, le proclamo presidente de la República Francesa durante siete años, a partir del día de hoy.»

Se instala en el Eliseo

Auriol abandonó el palacio de

Versalles a las cinco y cuarto de la tarde con dirección al palacio presidencial del Eliseo. En el automóvil le acompañaba el primer ministro, León Blum. La caravana presidencial estaba integrada por diez automóviles, a los que daban escolta treinta policías en motocicletas.

(Continúa en 4.ª página)

La U. R. S. S.

amenaza con intervenir en Polonia si triunfan los partidos de oposición en las elecciones del domingo

Defención de 131 candidatos campesinos, se asesina a los afiliados y se dispone que no obtengan más del 8 por 100 de los votos

NUEVA YORK.—El corresponsal del «New York Times» en Varsovia comunica que el «Führer» de los comunistas en Polonia, vicepresidente Gomolka, anunció en Lodz la completa liquidación del partido campesino y el alejamiento de sus representantes del futuro Gobierno después de las elecciones. Seguidamente declaró que no hace caso alguno de las apelaciones de Mikolajczyk a los Gobiernos anglosajones. Al final amenazó con que la victoria de la oposición provocaría la intervención armada rusa en los asuntos interiores de Polonia.—EFE.

Candidatos detenidos

LONDRES.—Mikolajczyk ha declarado que los votos que se han asignado a su partido en las elecciones del domingo son el 8 por 100 del total. «Hace tres meses —añadió— el Gobierno decidió que el partido campesino tuviese el 10 por 100 de los sufragios, pero ahora los ha reducido al 8 por 100, según tengo entendido».

Mikolajczyk formuló contra el Gobierno cargos fundados en acción de terrorista del mismo, requisas de los carruajes pertenecientes al partido campesino, clausura de las oficinas del mismo en infinitas localidades y de-

defención de afiliados o simpatizantes de él. Puede calcularse entre 80 y 100.000 el de las practicadas desde diciembre, cuando comenzó la campaña electoral, muchas de las cuales han sido seguidas de libertad de los encarcelados.

Manifestó, por último, que el número de candidatos del partido campesino detenidos actualmente asciende a 131.—EFE.

Aumenta el terrorismo en Polonia

El terrorismo en Polonia aumenta por momentos. El Gobierno de Varsovia ha anunciado que siete guerrilleros anticomunistas han sido ahorcados. Se les acusa de haber dado muerte a diez miembros del Ejército soviético de ocupación. Otras 51 personas han sido detenidas. En Lodz, un comandante ha sido condenado a muerte y un catadrático a cinco años de prisión. Los dos están acusados de espionaje a favor de una potencia extranjera.

Un funcionario del ministerio de Trabajo del Gobierno de Varsovia ha manifestado que los funcionarios de su sección fueron requeridos para que votasen a favor del bloque democrático tres días antes de las elecciones.—EFE.

LEA USTED
EL DIARIO DE AVILA

EL DIARIO DE AVILA

Año L. Núm. 14.842

Precio: 40 céntimos

Viernes 17 de enero de 1947

Llega a Madrid el nuevo embajador de la Argentina

Una inmensa muchedumbre le aclama con gran entusiasmo

«Sin desafiar a nadie vengo a España en el momento preciso»

MADRID.—Ha llegado el señor embajador de la Argentina a Madrid, entre una clamorosa manifestación de entusiasmo y ovaciones inenarrables.

Una multitud imposible de contar, en representación de todo Madrid y de toda España, ha acogido al embajador argentino con la mayor alegría y con el más grandioso y cariñoso recibimiento

El andén, engalanado

La estación estaba adornada profusamente: de gallardetes cu-

bierto el techo y las paredes llenas de banderas españolas y argentinas y de reposteros. La sala de espera de primera, donde se pensaba que descansaría unos minutos el embajador de la Argentina, se engalanó con banderas y guirnalda de laureles. En la sala esperaron al señor Radio varias niñas del Grupo Escolar «República Argentina», con dos grandes banderas, un hermoso ramo de flores para la esposa del embajador y para su hija una magnífica caja de bombones.

Las acompañaban la directora y profesoras del Grupo Escolar doña Matilde López; doña Pa² Cardenal, doña Elvira Alonso y doña Asunción Quinzano. El andén de llegada estaba cubierto de alfombras.

El personal de la Embajada argentina, ovacionado

Una hora antes de la llegada del tren, la estación de Atocha estaba totalmente ocupada por millares de madrileños. En los andenes se apiñaba una entusiasta multitud, y en los coches de los trenes que acababan de llegar, ventanillas y techos se llenaron de personas. Había innumerables banderas argentinas y españolas. Fuera de la estación, el público se apiñaba también, intentando penetrar en el edificio. Millares de personas ocupaban la plaza de Atocha y se agolpaban por los andenes del paseo del Prado. Otra multitud se estacionó ante el Hotel Ritz, que estaba adornado con grandes gallardetes con los colores nacionales de la Argentina y de España y reposteros. Una bandera argentina ondeaba en el balcón de honor. Fuerzas de la Policía armada a caballo, daban guardia de honor ante la residencia del embajador de la Argentina.

La multitud ovacionó clamorosamente a los miembros de la Embajada argentina en Madrid. Formaban la comisión diplomática el encargado de Negocios, don Raúl Labougle; el secretario, señor Díaz de Vivar; el agregado cultural, doña Lola Membrives; el agregado militar, señor Sstanta; el agregado naval, señor Fernández Ceballos, y el agregado don Jorge Casal.

Entre las autoridades oficiales y madrileñas figuraba el subsecretario del ministerio de Asuntos Exteriores, señor Suárez; el introductor de embajadores, barón de las Torres; el alcalde de Madrid, señor Moreno Torres; el gobernador civil, señor Ruiz; el vicepresidente de la Diputación, señor Rodríguez de Rivera; el director general de Seguridad, señor Rodríguez Martínez; el director general de Propaganda, don Pedro Rocamora; el subdelegado de Abastecimientos de Madrid, don Ignacio Gabasa; el general Bermúdez de Castro; el jefe de la estación de Atocha, don Miguel Díaz; el señor Castiella, los señores Sánchez Bello, Tena, García Velasco, del Instituto de Cultura Hispánica.

También se encontraban el ilustre argentino señor Anzoátegui, don Benjamín A. Subirás y otras numerosas personalidades.

Asimismo concurrió el general Millán Astray, que fue recibido

con grandes ovaciones. Se cantó el Himno de la Legión, mientras el general saludaba militarmente. Después conversó animadamente con la representación diplomática argentina.

El tren de Toledo, que llegó mientras se esperaba el tren de Barcelona, no pudo entrar en la estación por encontrarse ocupadas todas las vías por el público.

Llega el expreso de Barcelona

A las once en punto, hora prevista, el expreso de Barcelona entraba en la estación de Atocha. Una enorme clamor de la multitud enardecida se oyó en el andén. Los vivos a Perón y a Franco, a España y la Argentina se lanzaron ardorosamente. El apoteósico recibimiento creció ante la aparición del embajador de la Argentina en la puerta del vagón.

El subsecretario del ministerio de Asuntos Exteriores fue el primero que estrechó la mano del señor Radio. Después le saludaron las autoridades. El alcalde de Madrid ofreció un hermoso ramo de rosas a la señora del embajador.

El entusiasmo de la multitud se desbordó. A duras penas pudo recorrer el andén el embajador y su comitiva. El clamor de vivos no cesaba de escucharse. Las fuerzas de Policía intentaron con todos los medios contener el entusiasmo de la multitud.

Más de veinticinco minutos tardó el embajador en cruzar unos pocos metros de andén, hasta que pudo ocupar el coche, entre las ovaciones de millares de madrileños.

En coche, con la escolta de la Policía Armada a caballo, atravesó a trece vivas y ovaciones de la multitud, que ocupaba la plaza de Atocha y paseo del Prado. Innumerable personas, jóvenes y ancianos, hombres y mujeres de todas las clases sociales, siguieron al coche del embajador de la Argentina.

La muchedumbre, sin dejar de dar vivas a la Argentina, a Perón, a Radio, a España y a Franco, se estacionó ante el hotel Ritz. Estaban totalmente ocupadas las plazas de Neptuno, la de la Lealtad y los terrenos delante del Museo del Prado.

«Vengo en el momento preciso»

El embajador de la Argentina, después de descansar unos minutos, ante las aclamaciones de la multitud salió a la ventana de su habitación. Al abrir la ventana, el clamor fue impresionante. Mandó el señor Radio guardar silencio a todos.

Don Pedro Radio entre los enardecidos vivos y manifestaciones de entusiasmo, dijo que viene a trabajar para Argentina y España. Esta acogida será imborrable en mi retina y llevaré siempre en mi corazón el entusiasmo de este magnífico recibimiento. El será el motor que haga que las relaciones entre la Argentina y España sean exresión de la más entrañable hermandad.

Sin desafiar a nadie, vengo a España en el momento preciso. Y

El San Lorenzo venció al combinado Nacional por 6-1

El partido futbolístico fue presenciado por el Caudillo y el embajador de la Argentina

MADRID.—En el Estadio Metropolitano con un lleno rebosante que se calcula en más de sesenta mil almas se ha celebrado ayer un importante partido de fútbol en el que el equipo campeón argentino San Lorenzo de Almagro venció al combinado español por seis goles a uno. El partido fue presenciado por el Caudillo al que la muchedumbre hizo objeto de grandes demostraciones de cariño. El nuevo embajador de la Argentina asistió también al encuentro desde el palco del Generalísimo y escuchó entusiastas vítores a su país. El partido fue una brillante demostración de juego argentino y una lamentable desunión de los preseleccionados españoles. El arbitraje del inglés Barrick demostró su alta suficiencia. El público quedó muy decepcionado ante el pobre juego de los nuestros.

Dos noticias importantes

En la República del Paraguay se declara oficialmente ilegal al partido comunista. Sus dirigentes han huido al extranjero.

La huelga de transportes británica ha quedado resuelta. El puerto de Londres estaba casi paralizado. 60.000 hombres volverán mañana al trabajo.

Estación Meteorológica de Avila (INSTITUTO)

Temperaturas extremas de hoy

Máxima, 16,5 a las 15,15 horas.
Mínima, 3,5 a las 6,00 horas.

agito los brazos en señal de despedida.

La multitud, que había roto el breve y encendido discurso del embajador de la Argentina por vivos entusiastas, tributo por último, una ovación inenarrable mientras se agitaban un bosque de banderas españolas y argentinas, al señor embajador.

En el Palacio de Santa Cruz

A la una y media de la tarde el señor Radio, acompañado por el ministro señor Labougle, se dirigió al Palacio de Santa Cruz, donde le esperaba el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, a quien acompañaba el primer introductor de embajadores, señor barón de las Torres.

El señor Radio es el primer embajador que a las dos horas de llegar acude a conocer personalmente a un ministro de Asuntos Exteriores.

«Contra» nada ni «contra» nadie

La breve entrevista entre el ministro y el embajador se desarrolló en términos de suma cordialidad y sencillez. El señor Martín Artajo, conversando animadamente con el señor Radio se congratuló de que, como ya ha manifestado el ilustre diplomático argentino «la amistad hispanoargentina no va CONTRA nadie ni CONTRA nada, sino a favor de la estabilización de la paz del mundo y es un acto normal y casi biológico, que se produce por imperio de la naturaleza común de dos pueblos que tantas pruebas tienen dadas de amor a la paz».

Con los periodistas

El señor Martín Artajo partió luego con un grupo de periodistas entre los que se encontraba un director de periódico. El ministro visiblemente satisfecho del primer contacto con el señor Radio, hizo un gran elogio de la inteligencia y de la simpatía personal del embajador y repitió los conceptos que más arriba subrayamos.

El señor Radio almorzó en el Ritz en la intimidad.

A propósito de un libro de versos

Por LEOPOLDO SANCHEZ DE LA GUEVA.

Nunca me llevaron mis aficiones por el camino de la crítica. Para ejercerla se requieren aptitudes que no poseo.

Mas como he de acusar recibo y emitir juicio del lirico ramillete de poesías que tan galantemente me dedica el laureado, joven poeta y amigo José María de Mena Calvo, escribiré estas cuartillas a manera de comentario de modo leal, cordial, como corresponde a la amistad que me une al autor.

Ocho, diez, a veces más, párrafos de alabanza incondicional perjudica a un libro si éste no las merece; si lo merece huegan. Por lo que toca juzgar de impresión, etcétera, no precisa el gran público que lee esta clase de libros de gemelos: con sus ojos le basta; es más aún, le enfada le tratan en presbites.

Por tal razón no pretenderé aquilatar el mérito, que es mucho, de las poesías que bajo el título «En las riberas del Arlanzón» ha coleccionado Mena Calvo. Tampoco, aun siendo, como ellas, acreedoras del aplauso, desharé mi pluma en elogios y ditirambos sobre su fama como versificador fácil, elegante siempre. De justipreciar el valor literario se encargarán los criticos literarios en la prensa y revistas; de sentir y comprenderse con el autor, sus lectores.

No pertenece Mena, perteneciendo a la misma generación, a esos poetas y prosistas que piensan y escriben con los ojos puestos en la nuca mirando hacia atrás, hacia el pasado, sin perjuicio de buscar en el presente, para su porvenir, la protección d los adinerados.

Este magnifico poeta, delicadamente infantil, aristócrata hasta en sus tímidos, es un hombre de intensa vida interior. Como todos los cerebros muy cultivados, vive en una perpetua inquietud de superación, madre de la inspiración; como todos los hombres que han amado mucho y han sufrido intensamente; Mena Calvo tiene ante la vida un gesto de melancolía. La vena de su íntimo dolor, que guarda con avaricia, y que en otro temperamento se haría impetu rebelde, descontento y pesimismo; en él, por gracia de su alma sentimental se ha hecho expresión lirica, fluidez de emoción, que se traduce en esas estrofas henchidas de ternura, de nostalgia y de melancolía que llenan el bello volumen.

Mena Calvo, que vive voluntariamente en el tedio y la monotonía de la ciudad castellana, ha escogido tal vez ese ambiente de paz y sosiego como propio a la meditación, al diálogo interior

que hace tan sutiles y tan singulares a los señores, a los visionarios...

Desde que prendió la llama de su iniciación hasta cuando los triunfos repetidos le han colocado entre los dilectos, su inspiración ha sido igualmente fecunda y poderosa. Sus ojos, ingenuos siempre, no han querido alcanzar a las distancias infinitas en donde se confunde todo con amor de intensidad, ni han pretendido encerrar en la negrura de la pupila el azul abarcador; se han quedado constantemente prendidos del ensueño diminuto, baladí para los que no encuentran el placer del detalle, casi imperceptible, como con los rubores de la rosa.

A pesar de esto, no puede creerse que Mena Calvo es un romántico aun no contratado por la vida sugerido por un platonismo superficial. No; por si la vida (halagadora de todo lo vacuo) no le hubiera combatido bastante, José-María Mena aprendió con la ciencia de la realidad las más crueles lecciones... No es el ilusionado para quien el corazón es toda una teoría sentimental... El sabe a fondo lo que significa la viscera motor de la vida...

Y esta ciencia que a otros hace escépticos y materialistas como al que cree estar en el secreto de todo, a Mena le ha servido para estimular más aún sus insaciables ansias de poeta... Cran poeta, pues, este hombre, que sabe, aún conociéndola, sobrepasar y dignificar la triste y grosera realidad de las cosas... Y así su queja no llega a ser sino la cuerda violinada del paisaje; su aleteo lírico por la tez de las escarchas se dilata fluido en aromados vientos de la madre noche. Sus cantos son prolongación de recuerdos, su nostalgia es anhelo insatisfecho, su melodía tiene súplica de brizna marchitada.

Y no quiero hacer crítica de sus versos. Llenos de emoción y melancolía, para mí tienen el valor magnifico del verdadero arte poético que va directo al corazón.

Este poeta ha estudiado, ha amado, ha sufrido... ¿Qué más para que la vida le haya hecho hombre y el amor y el dolor le haya hecho artista?

Artista que en vez de haber cursado, brillantemente sin duda alguna, una carrera universitaria y hacer luego la vivisección de los cuerpos, de los pueblos, de las carteras... ha preferido con su pluma aplicar el cauterio de su poesía a su propio dolor y hacer con versos la disección de su propia alma grande de poeta.

Vida económica nacional

La R. E. N. F. E. y los periodistas

En estos días pasados los elementos directivos de la R. E. N. F. E. iniciaron el año celebrando un acto de confraternidad con los representantes más destacados de la prensa. Se celebró en un restaurante elegante de Madrid un almuerzo al que asistieron una veintena de periodistas y que fué presidido por altos jefes de la entidad rectora de los ferrocarriles nacionales.

Antes, a media mañana, los periodistas fueron invitados a jirar una visita a los talleres ferroviarios de Atocha, en los cuales tuvieron ocasión de apreciar el grado de perfeccionamiento a que se ha llegado en España en la técnica de reparación del material ferroviario por el sistema modernísimo de la cadena.

El almuerzo resultó muy animado, pero por acuerdo tácito de todos, fueron suprimidos los brindis y los discursos, leyéndose únicamente al final un saludo muy cordial y muy cariñoso que el director general de la R. E. N. F. E. en nombre del Consejo dirigía a la prensa agradeciéndola su apoyo durante el año y la forma objetiva con que siempre había informado al público sobre los servicios ferroviarios, sus problemas y sus preocupaciones.

Fué un acto muy simpático pero lo menos periodístico que se puede imaginar. No podemos figurarnos, aunque así fuera, una reunión de periodistas con figuras tan destacadas de un servicio tan esencial para la vida económica de la nación, como el ferrocarril, sin que hubiera preguntas, réplicas,

demandas de informaciones, contestaciones más o menos valadas.

Pues, aunque nos pesara a los periodistas, no hubo nada de esto. Y no sería por falta de ganas. Muchos de nosotros nos habíamos hecho ciertas ilusiones respecto a la posibilidad de que pudiéramos preguntar cosas como esta. Por ejemplo: ¿Cuándo piensa la R. E. N. F. E. poner a tono su parque de material con las necesidades del tráfico? ¿Por qué no lo hace? ¿Qué le hace falta? ¿Dinero? ¿Materiales? ¿Capacidad de construcción en España? ¿En qué relación se encuentra la capacidad de transporte de la R. E. N. F. E. con las necesidades del tráfico de mercancías? La misma pregunta podía hacerse con el tráfico de viajeros. ¿En qué proporción respecto a los días obligados de funcionamiento se mantienen abiertas las estaciones a la facturación? ¿Se mantiene el mismo ritmo de tráfico que antes de la guerra? ¿Cómo ha influido sobre el aumento del tráfico en el ferrocarril de ancho normal la ausencia de camiones? ¿Cuál es el precio de la tonelada kilómetro y del viajero kilómetro en relación con los de 1936? etc., etc.

Pues bien, nada de esto, todo ello tan interesante pudo salir de nuestros labios. Lo que pudo haber sido una gran reunión periodística, de información, se convirtió en un apacible y agradable almuerzo donde lo que menos se habló fué de los ferrocarriles. Y nosotros que habíamos creído que íbamos a enterarnos de tantas cosas...

A. I. ARCO

Continúa la lluvia de inmobiliarias

Van pasando los días y los meses y la fiebre inmobiliaria sigue creciendo. Cada día parece que nace una nueva inmobiliaria como si surgieran debajo de las piedras, como los hongos, como los hierbajos con la humedad invernal. Pero la verdad es que crecen y se multiplican. Aunque eso de que crecen parece que ya ha quedado un poco podado con la disposición oficial sobre los aumentos de capital, si bien tenemos la impresión de que aquí no hará freno esa disposición, porque hay muchas inmobiliarias cuya función de vida es esta de seguir creciendo, ya que cada año inician nuevas edificaciones y estas no se pueden financiar como no sea a base de capitales frescos, es decir, de ampliación del número de acciones.

Indudablemente las inmobiliarias tienen que multiplicarse, en primer lugar porque las construcciones de viviendas en España tienen que tomar cada día más auge dada la paralización de los últimos 20 años o por lo menos la insuficiencia del ritmo constructor en relación con el ritmo demográfico, aparte del crecimiento de las poblaciones urbanas por la intensificación de la industria que ha ido arrancando cada año más masa de población de las zonas rurales.

Existe también otro factor que impulsa a la empresa inmobiliaria y es el que tiene relación con la forma en que va creciendo el coste de la construcción. Los precios de los solares, de los materiales y el importe de los jornales en el ciclo completo de la construcción, van adquiriendo tal carrera en la escalera alciata que llegará un momento en que la construcción individual va a ser un imposible como no sea el constructor o el empresario todo un Cresco.

Este factor del precio tiene su importancia. Y si se quiere dar impulso a la construcción y a la urbanización más aún.

Pero sería inútil ocultar que el impulso mayor de las inmobiliarias no viene de ahí, sino precisamente de la tendencia del público a emplear su dinero en forma tal que pueda defender su valor de los mordiscos de la inflación.

Ahora bien, como sucede siempre que la masa se lanza a estos movimientos, el alza se ha exagerado y es muy posible que buena parte de las inmobiliarias recientemente constituidas no den una renta aceptable en mucho tiempo.

La ola de la especulación sobre los terrenos, con esta abundancia de inmobiliarias ha tomado una velocidad mayor y a estas alturas asistimos en Madrid a una rebati-

PUBLICACIONES

«Manual de urgencia para el hogar» por el Dr. don Isidro Aguilar Caballero. Prólogo del Dr. don Leonardo de la Peña. Ediciones Morata, Madrid 1946. Un volumen de 208 páginas, con 21 figuras y cubierta en colores. 25.—pesetas.

En este libro, eminentemente práctico, el autor ha expuesto, con claridad meridiana, cómo deben prestarse los primeros auxilios en casos de accidente, enfermedad repentina o agravación súbita de dolencias de cualquier índole.

Para la mayor seguridad de acierto y más fácil interpretación de los síntomas, explica de modo sencillo y breve las características apreciables en cada caso y, a continuación, detalla cuanto ha de hacerse para dar tiempo a que intervenga un facultativo. Se complementan dichas instrucciones con la exposición de experiencias profesionales aclaratorias y utilísimas.

El volumen va provisto de índices, general y alfabético de materias, que simplifican extraordinariamente su manejo.

Como muy acertadamente señala, en su prólogo, el ilustre académico Dr. don Leonardo de la Peña, «a lo plausible del propósito, únese en este Manual el acierto en la realización: claridad, sencillez y supresión de disquisiciones superfluas, y sobre todo—lo más importante en obras de esta índole—eficacia y garantía de los procedimientos recomendados, todos ellos al alcance de cualquier persona que sepa leer...»

de cuanto se relaciona con los buenos solares disponibles. Y como estos solares cuando son céntricos, se cuentan con los dedos de la mano, los concursos y subastas para adjudicar estos solares dan lugar a verdaderas batallas, donde se manejan como proyectiles los billetes de mil pesetas y donde el pie de terreno se cotiza a unos precios que hace unos meses nos hubieran parecido inverosímiles. Recientemente, en estos últimos días, Madrid se ha visto sorprendido con la noticia de que un solar de la Gran Vía, procedente de las propiedades del Municipio, se ha pagado casi a 1 300 pesetas por el pie cuadrado. Casi enfrente, pero en mejor sitio todavía, hace un par de años, una empresa inmobiliaria compró mayor superficie pero también con tres o cuatro fachadas, a menos de 80 pesetas el pie. Y recientemente, al final de la Gran Vía, la misma empresa adquirió por 125 pesetas el pie unos terrenos magníficos donde se va a construir el «building» más grandioso de España, con 24 pisos de altura. A esta velocidad ¿qué precio tendrá el pie edificable en el centro de Madrid? Porque tenemos que advertir que cuando los adjudicatarios recibían la comunicación de adjudicación del terreno, después de la subasta, por 9 55 millones, otro postor de los defraudados llegó a ofrecer hasta 12 millones. Un buen negocio para el que aceptó. Pero que se quedó con el terreno, desdiciendo esta magnífica prima.

Sección religiosa

ENERO
Día 18 Sábado.—La Catedral de San Pedro en Roma.—Santos Atónogenes, Antonio, Prisca, virgen, mártires; Leobardo, cf.

La misa y oficio divino son de la Catedral de San Pedro en Roma con rito doble mayor y color blanco.

Octavario por la Unión de las Iglesias

San Vicente.—Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, bendición y reserva.

Resumen meteorológico mensual

Avila, diciembre de 1946

Temperaturas:
Media mensual, 1,0.
Máxima media, 4,5.
» absoluta, 11,1 (día 14).
Mínima media, -2,6.
» absoluta, -10,5 (día 23).
Humedad relativa media, 82 %.
Tensión media del vapor, 4,6 mm.
Presión reducida media, 668,8 mm
Lluvia total, 27 5 lit/m²
Máxima en un día 18'1 (día 4).
Días de lluvia, 6.
» » inapreciable, 3.
» nieve, 6.
» rocío, 2.
» escarcha, 16
» despejados, 1.
» nubosos, 15.
» cubiertos, 15.
Recorrido medio del viento, 334 Km/día.
Vientos dominantes, N 20 %.
Horas de sol despejado, 108.

(Facilitado por la Estación Meteorológica del Instituto Nacional de Enseñanza Media).

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Calle del Tostado, núm. 7
Lista de los números premiados del SUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 16 de enero de 1947

Premiados con 25 pesetas, 20 números
413
Premiados con 2'50 pesetas todos en números terminados en 13

¡Trabajador!

Si vas a contraer matrimonio, solicita un Préstamo a la Nupcialidad.
La Obra Sindical «Previsión Social», te informará.

Peletería Germana

Gran surtido abrigos Montón-Doré. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola, 13. Madrid

AVI, API, CUNI-

cultura, beneficios positivos criando gallinas, abejas y conejos. CATALOGO GRATIS.
E. Villegas Arango.
Dolores Romero, 14.—MADRID

Envíe hoy mismo este boletín en sobre abierto con sello de 2 céntimos a "La Escolar", plaza de Santa Teresa 2, AVILA, y recibirá contra reembolso la

GUIA DE AVILA

de actualidad, con plano explicativo de la capital



Don que vive en calle número desea recibir un ejemplar de la GUIA DE AVILA. de de 1947.
(Firma).



PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

EL SEÑOR

DON EUGENIO AGUADO VALLECROZ

PERITO AGRICOLA DEL ESTADO

Que falleció en esta ciudad el día 19 de enero de 1946. A los 62 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Angela González Corrada; hija doña Eugenia (ausente); hijo político don Juan Peverely (ausente); hermano don José (ausente); hermana política doña Amada (ausente); nietos sobrinos y demás familia.

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, día 18 del actual, a las once, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, por lo que les quedará agradecidos.

Avila, 17 de enero de 1947.

Kaleidoscopio mundial

Durante el reinado de Luis XI de Francia, cierto individuo llamado O'iverio Dalm, puso en París una barbería tan lujosa como no se había podido soñar entonces, y al poco tiempo eran parroquianos de Dalm todas las personas de viso residentes en la capital de Francia. Tal fama adquirió el establecimiento, que hasta el mismo rey se decidió a hacerse parroquiano, siempre que el barbero se aviniese a afeitarse con una navaja especial con mango de oro. Dalm, siempre complaciente, se creyó obligado a excederse tratándose del monarca, y mandó hacer, no una navaja sola como el rey le exigiera, sino trescientas sesenta y cinco, una para cada día del año, con la cifra regia de brillantes en el mango, de oro puro. Semejante prueba de respeto y desprendimiento por parte del peluquero agrado grandemente al rey, que era muy vano y presuntuoso, y le nombró miembro de su consejo privado, le hizo su favorito y le asignó una pensión vitalicia de 30 000 francos anuales. Dalm no se enorgullecía por ello. Las mañanas y las noches se las pasaba sirviendo por su propia mano a los parroquianos y las tardes las dedicaba a despachar los asuntos de Estado que le correspondían. Cuéntase que en la época de su apogeo tenía a sus órdenes 400 oficiales peluqueros, que usaban para trabajar trajes blancos de finísimo y rico tejido. Para mayor pulcritud se mudaban de traje tres veces al día. Los utensilios de las siete barberías que llegó a tener Dalm eran de oro y plata, y su valor pasaba de dos millones y medio de francos.

Carlos I de Inglaterra tuvo también su barbero como favorito y aunque no llegó hasta el extremo de elevarle a la categoría de consejero privado, con sólo su protección le hizo llegar a las más altas esferas de la opulencia; tanto, que el barbero pudo construir una casa magnífica en el corazón de Londres y como llegó a ser el punto de reunión de todos los personajes cortesanos, el afortunado barbero aprovechó la coyuntura y convirtió su mansión en una verdadera casa de juego hasta el punto que se enorgullecía diciendo que tenía disponibles 700 000 ducados en dinero constante y sonante. Sin embargo, cuando la guerra civil y el triunfo de los puritanos, llegó a morir de hambre el que tanto dinero había poseído.

En época más reciente, Antonio Brady, murió dejando más de 35 millones de dólares, siendo la base de esta fortuna la barbería que tenía Brady en Nueva York. Sten-do Brady ambicioso y de ideas originales montó su establecimiento introduciendo una porción de novedades en el oficio que le convirtieron en el barbero de moda de Nueva York. Cuando tuvo bien sentada su reputación subió el precio de los servicios y ganaba cuanto dinero quería.

Empleando un sistema por completo opuesto al anterior empezó a hacerse millonario Sir Richard Arkwright. En vez de cobrar más que nadie cobraba menos, y en

vez de barba ría lujosa despachaba a sus parroquianos en un modesto sótano de Presten.

El pelaje de los erizos

Este animal posee un pelaje que no se le puede arrancar. Sabido es que está provisto de espinas muy compactas, que le protegen contra toda clase de enemigo. Estas espinas no son más que pelos transformados, y sustituyen a los pelos fuertes y sedosos que en otros animales se encuentran mezclados con una segunda clase de pelo más suave y como algodónoso. En el erizo esas púas son imposibles de arrancar mientras el animal está vivo, pues su inserción en la piel se verifica estando atravesadas de un tejido muy sólido que hay bajo la epidermis, y del que no pueden pasar por hallarse retenidas por una especie de cabezuela de alfiler bastante gruesa. El arrancar una púa después de esta manera es enteramente imposible en vida del animal y casi lo es también después de muerto.

A los puercoespines, que tienen las púas insertas de muy distinta manera, no es difícil arrascárselas, y aun a veces se les desprenden ellas solas.

Astronomía africana

Los indígenas de las regiones del Alto Níger son bastante aficionados a la Astronomía, pero es fácil que no se pusieran de acuerdo con nuestros astrónomos en cuanto a sus respectivas teorías científico-planetarias.

Los negros astrónomos de dicho continente están convencidos de que el cielo es una bóveda sólida que no se romperá hasta que se verifique el fin del mundo. Las estrellas les preocupan muy poco. La luna, en cambio, les interesa mucho, porque según dicen, es un astro que engorda y se redondea a fuerza de comer estrellas.

Dicen también que el Sol está más cerca de la Tierra que la Luna, puesto que calienta más. Del planeta Marte no tienen la menor idea, y por lo tanto no se han preocupado nunca si tiene habitantes, pero el planeta Venus les llama la atención por su extraordinario brillo.

PRODUCTOR: Cuando cambias de Empresa, si quieres continuar en la misma Entidad Colaboradora del Seguro de Enfermedad, deberás hacerlo constar en el lugar de «Observaciones» del Parte de Alta que que tendrá que formular la Empresa nueva; si no lo efectuas, quedarás adscrito a la Entidad Colaboradora de esta última.

13.900 sacerdotes asesinados en Polonia.—1.263 condenados a muerte

Ciudad del Vaticano.—Las últimas cifras de las víctimas del clero católico en Polonia acusan la muerte de 13 900 sacerdotes y 1.263 condenados a muerte, en prisiones o en campos de concentración.—(EFE).

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Circular número 608

Normas sobre los Laboratorios de Biología Animal, en lo que a la adquisición de sus carnes y grasas se refiere

La necesidad de asegurar el suministro de animales a los Laboratorios Biológicos para la elaboración de preparados bioterápicos, y las especiales condiciones que concurren en el aprovechamiento de las carnes del ganado de abasto utilizado en los mismos para dichos fines, hacen preciso establecer normas adecuadas para regular la intervención de dichas carnes en consumo nancia con las manipulaciones propias de aquellos Centros.

Por lo expuesto, esta Comisaría General, de acuerdo con las Direcciones Generales de Ganadería y Sanidad, ha tenido a bien disponer:

Artículo 1.º Los Institutos y Laboratorios biológicos autorizados oficialmente adquirirán en las zonas y comarcas convenientes el ganado vacuno y de cerda que reúna las condiciones técnicas adecuadas para la producción de sueros y antígenos y en la cuantía conveniente a los lotes de elaboración.

Los Laboratorios de Biología Animal, una vez localizadas las reses que reúnan aquellas condiciones más aptas para los distintos tratamientos, solicitarán de esta Comisaría General la oportuna autorización para la adquisición y traslado de las partidas

correspondientes, con especificación de las provincias donde se encuentre el ganado.

Esta Comisaría General, a la vista de las solicitudes de referencia, cursará los órdenes oportunos a las Delegaciones provinciales de Abastecimientos y Transportes correspondientes, sin cuyo requisito éstas no facilitarán las guías de circulación necesarias para llevar a cabo el traslado a los Laboratorios de Biología Animal de las partidas de cerdos o vacunos objeto de las citadas peticiones.

A estos efectos, los Institutos y Laboratorios autorizados serán previstos de los correspondientes títulos de compra de ganado de cerda que serán utilizados y diligenciados en la forma y con los requisitos establecidos en los artículos 3.º a 5.º inclusive, de la Circular de esta Comisaría General número 601, de fecha 4 de noviembre (Boletín Oficial del Estado número 313).

Art. 2.º Los cerdos sujetos a tratamiento de suero deberán tener un peso, en el momento del sacrificio, no inferior a 70 kilos en vivo.

Asimismo, los cerdos destinados a tratamiento y extracción de virus antipestoso deberán tener un peso en vivo, en el acto del sacrificio, no superior a 55 kilos, si se trata de los dedicados a la producción, y de 25 kilos como máximo, los destinados a la titulación.

(Continúa)

3.º Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán en las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. locales y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, sita en la Avenida de Portugal, número 2, hasta el día 31 del mes corriente, antes de las trece horas.

4.º En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

- a) Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de subsidio de Vejez.
- b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.
- c) Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de 14 años, en todo caso, o a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo y no percibieren Subsidio ni renta de ningún género.
- d) Los que ostenten el título de excombatiente o excautivo.

5.º Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 a 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutará de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6.º El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

El delegado provincial

Lea usted
El Diario de Avila

El Caudillo, Jefe de las Hermandades Sindicales de toda España

El nombramiento, acordado por el Consejo Nacional de Hermandades, le será ofrecido el día de San Isidro

Siguiendo el orden del día se llega a conclusiones muy satisfactorias, confiando que en 1947 se alcanzará el montaje total de cuantas funciones atribuyen las Leyes a la Hermandad. Como inciso se estudió el informe de la comisión nombrada en la sesión anterior para redactar el artículo referente a coordinación de las funciones de carácter cooperativo con el espíritu sindical de la Hermandad.

Al estudiar temas concretos de actuación, se analizó lo referente al Tribunal Jurado, precisando su competencia y procedimiento. El tema de la capacitación rural dió

El mercado de azúcar en los Estados Unidos

Los comerciantes de azúcar han lanzado una campaña de propaganda, con la finalidad de provocar la supresión de la fiscalización por parte del Gobierno del mercado de azúcar, de forma que los comerciantes norteamericanos puedan adquirir en los mercados mundiales de este producto las mayores cantidades posibles sin alterar el precio.

Por otra parte, el ministro de Agricultura, informó que suprimida el control del Gobierno sobre los precios, el coste del azúcar en los Estados Unidos aumentaría cerca de 50 céntimos el medio kilogramo.

La industria textil húngara. Parece ser que los medios financieros privados de Norteamérica van a ofrecer a la industria textil de Hungría un crédito de quince millones de dólares para que sean empleados en la compra de algodón en los Estados Unidos.

Durante el corriente año aumentarán las exportaciones alemanas

Según informes de las autoridades militares norteamericanas durante el corriente año se aumentarán las exportaciones alemanas en la zona de ocupación de los Estados Unidos. Durante 1946 alcanzaron dichas exportaciones, un valor de 6 millones de libras, y según los planes para el corriente año se incrementarán hasta llegar a los 25 millones.

Las referidas exportaciones estarán constituidas, principalmente, por artículos de manufactura, incluyendo cerámica y porcelana, artículos fotográficos y de óptica, madera y otros. Estas exportaciones se harán a los países europeos.

La producción de trigo en Australia

Según cálculos particulares, la producción de trigo australiano se elevará a 125 millones de «bushels», lo que significa un aumento de cinco millones con el primitivo cálculo oficial. La producción en el pasado año fué de 144 millones de «bushels».

ocasión para exponer la realización lograda en diversas provincias, entre las que destacan la de Badajoz, con sus cursillos de seis meses para jóvenes campesinos en conceptos de becarios de las Hermandades Locales, y la de Tarragona, con las Semanas Agrícolas de experiencias prácticas sobre cultivo que han llegado a una gran parte de las Hermandades Locales.

El régimen de presupuesto y contribución al sostenimiento de los Organos Provinciales y Nacional motivó diversas sugerencias en cuanto a la fórmula y cantidades que deberán fijarse. En cuanto a los Organos de Prensa, el Consejo se inclinó por la publicación de un Organon Nacional que incluso podría llegar a ser diario, y permitir en las provincias que lo estimen conveniente la existencia y difusión de otras publicaciones de carácter local.

Sesión de la tarde

Por la tarde, con asistencia de los cincuenta Representantes Provinciales, se inicia la Sesión con la selección de vocales que han de constituir las Juntas Nacionales de Grupo para cada uno de los cultivos típicos.

Al analizar la función social de las Hermandades, el representante de Granada apunta las mejoras básicas que han de tener a la creación de un Montepío de Puro, lograr la participación en los beneficios y el abono del treinta por ciento del jornal en especie.

El plan de acción para 1947, que comprende el montaje completo de todos los servicios en las Hermandades, régimen económico, cursillos de capacitación, propaganda, granjas-escuela, desarrollo del espíritu mutualista, trabajos estadísticos, seguros sociales en el campo, etc, da ocasión a algunos Jefes de Hermandad para comunicar las obras realizadas en sus provincias. E tema de las mutualidades se estudia con todo detenimiento, principalmente en lo que se refiere al fondo de garantía y reglamentación de las que actualmente existen.

En el transcurso de la sesión, una proposición incidental del Jefe de la Hermandad de Huelva pidiendo se nombre a nuestro Caudillo Jefe de todas las Hermandades de España, mediante la entrega de una placa el día de San Isidro, es acogida con entusiasmo y unanimemente aprobada.

Reparaciones Radio

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avisos: Vallespín núm. 19, pral. Avila. Teléfono 54

Grandes existencias y variado surtido de

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogo gratis. Fudidos y Nijo de Jorge Mantis. Alaejos, Valladolid

CONTABILIDAD la especialidad mejor retribuida en oficinas particulares y Centros oficiales. Apréndala por correspondencia en su propia casa, en los ratos libres, con el mejor método conocido.

Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALDO)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y ulcera del estómago, tortícolis, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS

DE ACCION CATOLICA "La Canción de Bernardette"

En los días 18 y 19, sábado y domingo, se celebrarán Jornadas Comerciales en Mombeltrán, con San Esteban, Villerojo, Cuevas y Santa Cruz del Valle, con el siguiente programa:

Día 18.—Cinco de la tarde, primeras reuniones privadas de Rama. A las siete Acto Eucarístico en la iglesia parroquial con plática por el consiliario de la Junta Diocesana, don Luis Serma. A las ocho, acto público, con discursos por un miembro de la Acción Católica de Mombeltrán; un propagandista del Consejo Diocesano de los Jóvenes de A. C. y don Luis Serma, consiliario de la Junta Diocesana.

A las reuniones privadas pueden asistir cuantos lo deseen, aun cuando no pertenezcan a la A. C.

Día 19.—A las nueve de la mañana, Misa de Comunión en la parroquia, con plática por el señor cura párroco. A las diez y media, reunión general de las

cuatro Ramas con los representantes de la Junta Diocesana. A las once y media, reuniones privadas de Rama.

A las cuatro de la tarde, clausura. 1.º Discurso por la señorita Elisa Martín, del Consejo Diocesano de las mujeres; 2.º, discurso por don Celestino Minguela, presidente del Consejo Diocesano de Hombres de Acción Católica. 3.º Exhortación final por el excelentísimo señor Obispo.

NOTA.—Como en jornadas anteriores, y para pedir al Señor el fruto de las mismas, se han organizado turnos de vela ante el Santísimo en la capilla de la Casa de Acción Católica con el orden siguiente:

Sábado, 18.—De cinco a ocho de la tarde, Consejo Diocesano de las Mujeres de A. C.

Domingo, 19.—De nueve a doce de la mañana, ramas masculinas de Hombres y Jóvenes de A. C.; de doce a cinco de la tarde, Consejo Diocesano de los Jóvenes.

Viajero ilustre

Con motivo de la celebración de las Bodas de Oro del establecimiento del Instituto de María Reparadora en esta ciudad, ha llegado el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Valladolid, quien ha celebrado hoy misa de pontifical en la iglesia de las Reparadoras solemnizando así la fausta efeméride que conmemoran las beneméritas religiosas con los cuitos de reparación tan fervorosamente terminados hoy.

Nombramiento

Por el excelentísimo señor Obispo de Guadix ha sido nombrado Chantre de aquella Catedral y secretario de cámara de aquel obispado, el muy ilustre señor canónigo de Lugo don Juan Antonio Moreno.

Felicítamos cordialmente a nuestro querido paisano por la distinción con que ha sido honrado, deseándole cumplidas satisfacciones en sus nuevos cargos.

Boda

En la iglesia parroquial de San Pedro, de esta ciudad, han contraído matrimonio la simpática señorita Petra Jiménez y el joven don Celedonio Jiménez, de Sanchidrián y Saornil, respectivamente.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de Sanchidrián, don Florencio García, y actuaron de padrinos doña Felipa Jiménez y don Vidal Muñoz. Como testigos firmaron el acta don Celedonio Palomo y don Eladio López.

El nuevo matrimonio, que recibió muchas felicitaciones, salió en viaje de bodas para Madrid.

Viajeros

Han salido para Barcelona don Luis de Miguel y señora.

Aniversario

Se han cumplido primero y segundo aniversarios, respectivamente, del fallecimiento de don

Jefatura Agrónomica de Avila

Prima por pronta entrega de aceite y aceituna

Por orden del excelentísimo señor ministro de Agricultura y de acuerdo con la Comisaría de Abastecimientos el plazo para percibir de la prima de la pronta entrega de aceite ha sido ampliado en esta provincia hasta el día 5 de Febrero y la prima por pronta entrega de aceituna deberá ser percibida por los olivereros por toda a situna entregada hasta el día 26 de Enero.

El ingeniero jefe, José Pascual.

PERDIDA de una pluma stilográfica «Shaffer» desde la calle de Santo Tomás, n.º 8 al Gobierno Militar. Se ruega su devolución en dicho Gobierno Militar.

A los Adoradores

La Junta general, convocada para el domingo, se celebrará en la Sala de Guardas, a las doce y media. Tiene obligación de asistir todos los Adoradores varones.

Montepío de Secretarios, Interventores y Depositarios de Fondos de la Administración Local

En evitación de retrasos en el cobro de sus respectivas pensiones, se ruega a todos los Pensionistas de la Administración Local, que se personen en la Delegación o Agencia del Instituto Nacional de Previsión, más próxima al lugar de su residencia, para manifestar cual es la Oficina del mismo donde desean percibir su pensión.

Pedro Martín Alvarez y de su hermana doña Adoración. Por su eterno descanso se ha celebrado esta mañana solemne funeral en la Basílica de San Vicente. Renovamos el testimonio de nuestro sentimiento a su padre don Restituto Martín, hermanos y familiares.

En el "Gran Cinema" se congregó anoche un selectísimo público para asistir al estreno de esta magnífica superproducción cinematográfica

«Para los que creen en Dios no hacen falta razones; para los que no creen en Dios no sirven los razonamientos». Solo con ojo de fe puede comprenderse la maravillosa historia que una técnica de todo punto insuperable ha llevado a la pantalla la Casa Fox, y la empresa del Gran Cinema pre esta al público abulense en estos días. La Ingénua francesita Bernardette Soubirous aparece como figura luminosísima en el mundo desde los días de su adolescencia, cuando le es hecha la gracia de ver a la Santísima Virgen en la gruta de Massabielle, hasta el último momento de su vida, en que con dulce sonrisa en los labios entrega su alma al Creador, repitiendo como canción la afirmación trascendental del hecho que encantó su ser; que modificó sus honestas aspiraciones de mujer sencilla de pueblo; que la santificó en el sufrimiento, conforme a lo que la Señora la hizo saber en una de las apariciones: «No serás feliz en este mundo...»

«He visto a la Señora», dice Bernardette a su hermanita; «he visto a la Señora», repite a sus padres; lo mismo les hace saber a las autoridades, al fiscal imperial, al deán de Lourdes, a las hermanas de cuya Comunidad forma parte según la interpretación cinematográfica de la vida de Santa Bernardita... Y esa misma afirmación es su canto ante la Comisión de eclesiásticos investigadores de la realidad de los hechos milagrosos que comienzan a producirse en el manantial de la Gruta. «He visto a la Señora», son sus últimas palabras en el lecho del dolor cuando está próxima al glorioso tránsito.

Para nuestro juicio de cronistas fidelísimos, dejando aparte los varios aspectos de índole artística y técnica de la producción cinematográfica con que ocupamos la atención de nuestros lectores, aspectos ya criticados por los grandes diarios nacionales con ocasión de haberse mantenido esta película en el programa del Palacio de la Música de la capital de España durante varias semanas, hemos de hacer notar que en ella, como en pocas, se mantiene la pureza de ambiente apropiado al objeto de no empañar con imperdonables «adornos» del Séptimo Arte el sentimiento religioso que impregna la acción. Igualmente se trata con delicado estudio cuestiones difíciles que atañen incluso al Dogma, y es admirable la discreción con que se lleva el desarrollo de toda esa lucha que ha de afrontar la «Vidente» respecto a sus familiares; de parte de los representantes de la Iglesia; y de parte de aquella autoridades liberalotas, revolucionarias y voltea-

rianas, que son un alcalde político, un comisario brutal y un fiscal sin respeto a lo divino.

Esto aparte, las intervenciones de personas, representantes de diversas entidades de orden superior, refractarias por diversos motivos a crear en las revelaciones de Bernardette Soubirous o con reservas respecto a las mismas: la familia, por temor a un ridículo inevitable o a la persecución por engaño; la Iglesia, naturalmente reservada frente a hechos de orden sobrenatural; las autoridades movidas de afanes persecutorios; la Ciencia fría investigador de causas naturales... Y además, las pasiones humanas que fuerzan muchas veces hasta a las voluntades formadas en santo temor.

Cada uno de los personajes que intervienen en la representación es un estudio psicológico consumado que avalora la película. Así destaca la personalidad de Bernardite, dulcísima en todo momento, movida por la Gracia Divina, que hace de aquella inocente e ignorante hija de Soubirous la confusión de los sabios; así las figuras prudentísimas, del Deán de Lourdes, espiritualmente apasionada de la Hermana Maestra, fríamente investigadora del Doctor Médico, antirreligioso del vulteroso Fiscal... El mismo hecho de las apariciones, en medio de las dificultades de realizar lo más altamente ideal, resulta devoto en extremo. Las actitudes inspiradísimas en los momentos emocionantes de recibir Bernardita los mandatos de la Señora en la gruta. Todo, en fin, contribuye a dar motivo de piadosa atención a los asistentes a las funciones del «Gran Cinema», que nosotros anhelaíamos fueran todos los habitantes de Avila ahora; todas las personas cristianas... y ¡ay! todo el pueblo francés que en masas ingentes acudió al Santuario de Lourdes y es probable que no se olvida de tantos favores como debe a la Santísima Virgen que santificó su suelo con las apariciones a Santa Bernardite, ratificando la declaración dogmática de la Inmaculada Concepción, dando de sí este nombre.

Felicítamos efusivamente a la Empresa del «Gran Cinema» por el esfuerzo realizado para traer a nuestra Ciudad esta maravillosa producción cinematográfica cuando todavía están recientes los éxitos alcanzados en Madrid, esfuerzo para el cual deseamos correspondencia por parte del pueblo católico de Avila.

SIRVIENTA que sepa guisar, con informes, se necesita en Fivasa, 3.

Las elecciones francesas

(Viene de 1.ª página)

Su personalidad

Vicente Aurio es el trece presidente de la República desde 1871 y el primero de la cuarta República. Nació el día 27 de agosto de 1884 en Revel, en el Alto Garona, como descendiente de una familia de agricultores. Cursó sus estudios de Derecho y Letras en Toulouse, ingresando entonces en el partido socialista. Fué elegido diputado por primera vez en 1914 por el distrito electoral de Marot, donde ha sido reelegido en cuantas elecciones presentó su candidatura. Especializado en cuestiones financieras, pronunció numerosos discursos en la Cámara y ante la Comisión de Hacienda de la misma para exponer la doctrina económica de su partido.

Al terminar la primera Guerra Mundial, Aurio formó parte de la primera Comisión de la Paz y se encargó de las cuestiones de reparaciones y deudas. Participó en la Conferencia de Deudas, celebrada en Washington en el año 1925, con el ministro de Hacienda Gaillaux. En 1928 se encargó provisionalmente de la jefatura del partido socialista, por ausencia de León Blum. También en aquel año presidió la minoría socialista de la Cámara, por no haber sido reelegido Blum.

En 1936, siendo presidente del Consejo León Blum, Aurio desempeñó la cartera de Hacienda. Un año más tarde, fué ministro de Justicia en el Gabinete Chauvemps. En el segundo Gobierno Blum, en 1939, fué ministro de Coordinación de Servicios en la Presidencia del Consejo.

El armisticio de 1940 obligó a Aurio a desaparecer de la vida política. Fué uno de los pocos que votaron contra los plenos poderes al mariscal Pétain. Estuvo detenido y después de ser puesto en libertad, consiguió trasladarse a Londres en 1943. Era presidente de la Asamblea Constituyente desde enero de 1946. Al convertirse en Nacional fué reelegido.—EFE.

Marty, silbado y abuchado

Al subir el comunista André Marty a depositar su voto para la elección de presidente de la República—en la primera y acaso única vuelta—, sus correligionarios le aplaudieron, mientras que de los escaños de la derecha salían silbidos y abucheos.—EFE.

Dimite el Gabinete Blum

Como estaba previsto, León Blum y todos sus ministros han presentado su dimisión al nuevo presidente de la República, pocos minutos después de instalarse éste en el palacio del Eiseo.—EFE.

Declaraciones del embajador de la Argentina a la Prensa madrileña

El señor Radó, al descender del tren que le conducía desde Barcelona, entregó a los periodistas madrileños las siguientes importantes declaraciones:

«Llego a España en un momento excepcional de su vida diplomática, cuando el mundo se agita buscando febrilmente las ventajas de una paz duradera. Vengo cumpliendo un acto normal y regular de mi Gobierno: el envío del representante del pueblo argentino ante el pueblo español, situación interrumpida desde que dejara el cargo el embajador Espil.

Con este acto el Gobierno argentino no desafia a nadie. España es para nosotros única e indivisible desde la época de sus Reyes Católicos. El amor a ella no se ha interrumpido para nosotros nunca. Más bien se ha acrecentado a través del tiempo, de todos sus Gobiernos, en sus períodos de grandeza y sus vicisitudes.

Un legítimo orgullo que nos une en la sangre y en el idioma, en la religión y en la vida geográfica nos ha hecho comprender—sin violencias y sin suspicacias—que debemos mantener siempre encendido de uno y otro lado del Océano el sentimiento y la tradición de hispano-americanismo, que no debe ni puede extinguirse jamás.

La amamos con un amor filial, y por ser casi—y sin casi—su hija predilecta, le debemos el respeto y la consideración que se merece.

No estamos con España por estar contra alguien. Estamos con ella porque es nuestro deber. Nos sentimos unidos indestructiblemente, porque queremos participar en su destino.

«Amamos a España y a la ver-

dad», ha dicho nuestro Presidente, sintetizando en esa magnífica frase nuestra postura clara y definida.

Vengo a trabajar para la Argentina en España y porque España se afiance cada vez más en la Argentina; condiciona lo que hay que hacer y estudiar lo mucho que pudiera hacerse en el porvenir. Seguiré atentamente el desarrollo de las importantes relaciones comerciales que mantienen nuestros pueblos con vistas a su mayor desenvolvimiento. Como es de público conocimiento, en oportunidad de la ida a mi país de la brillante Delegación comercial española, se firmaron diversos convenios que encaran el intercambio a la luz de la situación por que atraviesan actualmente las economías argentina y española.

De ahí que dedicaré mis mejores esfuerzos para que la aplicación de las cláusulas de aquellos instrumentos consulte realmente los objetivos tenidos en cuenta al suscribirlos; concreción práctica y recíprocamente beneficiosa para ambas naciones. Y sería muy grato para mi espíritu ciudadano que al término de la misión confiada pudiera decir con íntima satisfacción que he sido útil a mi país, ante la Madre Patria y a ella ante nosotros.»

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duque de Alba, 4 2.

TEATRO PRINCIPAL DOMINGO, 19

A las 7,15 y 10,30

PRESENTACION del espectáculo internacional

“DESFILE DE ESTRELLAS”

a cuyo frente marcha la mundial estrella “LA YANKEE”

Las localidades desde el sábado a las cuatro y media en las taquillas del teatro.

Publicidad AVILA